

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган СТК, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

ВТОРНИК,
13 августа 1991 года

№ 96 (8228)

Газета выходит
с 5 мая 1935 года

Цена 3 коп.

Репортерская хроника

А ПОЖАРЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Огонь — безжалостная стихия, приносящая большой материальный урон. Каково противопожарное состояние меткомбината за первое полугодие, показал проведенный анализ.

Наравне с пожарной охраной в тушении практически всех пожаров принимали участие ДПП цехов, что во многом предопределяло их успешную ликвидацию.

Но в первом полугодии на комбинате количество пожаров увеличилось на 33 процента по сравнению с этим же периодом прошлого года. Всего было допущено 24 пожара, а убытки составили 3926 рублей.

СКРЫЛИ ПЬАНЫХ НА РАБОТЕ

В ходе проверки соблюдения трудового законодательства в управлении ЖДТ были выявлены грубые нарушения. Так, в цехе эксплуатации в марте месяце на рабочем месте в нетрезвом виде был обнаружен диспетчер составителей А. И. Гаронов. В этом же цехе в мае на предрейсовом медосмотре пьяным оказался помощник машиниста А. Р. Сибегатулин. Оба к ответственности не привлечены, смены оплачены полностью.

За сокрытие фактов появления работников в нетрезвом состоянии начальнику цеха Н. В. Лядову приказом по комбинату объявлен выговор.

ПАРТКОМ ЗАКРЫТ. ВСЕ УШЛИ..?

Городская партийная организация приступила к департизации предприятий. О том, какие изменения ожидают коммунистов комбината, секретари партийных организаций узнали на совещании 7 августа. Перед ними с информацией выступил секретарь парткома ММК А. Л. Машурев.

Но прежде чем перейти к изложению его выступления, наверное, стоит объяснить, почему столь заводал с департизацией партком комбината. Ведь, как известно, Указ Президента России вступил в силу еще 4 августа. Безусловно, для этого были свои, достаточно веские причины. Больше надежды партком, впрочем, как и все подобные партформирования, возлагал на решение Комиссии по конституционному надзору при Верховном Совете СССР, а также ее обращение к Президенту РСФСР об отсрочке Указа. Немало повлияла на срок последнего совещания и неожиданная смена первого руководителя комбината.

Так уж повелось, что слово генерального директора для всех работников комбината имеет немалый вес. Не исключение в данном слу-

чае и коммунисты. Наверное, помня об этом, Александр Леонидович в самом начале своего выступления изложил точку зрения нового генерального директора ММК А. И. Старикова. По его словам, А. И. Стариков был и остается коммунистом и считает, что притеснений коммунистов в связи с Указом на предприятии быть не должно.

Уже сейчас ясно, что ликвидация промоздких структур КПСС на предприятиях произойдет не в мгновение ока. Это, похоже, хорошо понимает и сам автор Указа — Б. Н. Ельцин. Средства массовой информации уже донесли до нас его мнение. Судя по публикациям российский Президент представляет всю сложность ситуации и дает своим бывшим соратникам по партии шанс на некий переходный период, который может продлиться до конца года. Видимо, поэтому партийные организации в цехах комбината пока остаются, а коммунисты встанут на учет непосредственно в городском комитете КПСС.

Понятно, что даже этот некрутой поворот не окажется для партийной организации ММК безбо-

лезненным. По мнению секретаря парткома, очень многие, используя ситуацию, выйдут из партии. По его оценкам, партийная организация может потерять до 50—60 процентов своих членов. Но это не должно нас пугать. Пускай останется даже 5—10 процентов коммунистов, зато будет ясно, что это убежденные люди, которые будут работать по-настоящему.

Любопытна его точка зрения на ельцинский Указ: «Борис Николаевич сделал то, что мы должны были сделать сами. Не секрет, что до сих пор партия, несмотря на потерю руководящей роли, находилась в тепличных условиях. Структура ее оставалась по-прежнему неизменной. Тепличные условия отучили нас от борьбы. За фактами далеко ходить не надо. Мы проиграли референдум, выборы Президента России. Несмотря на то, что ЦК давил и заставлял нас голосовать за Рыжкова».

То, что ситуация в целом-то в партийной организации ММК, прямо скажем, изменяется не глобально, говорят и другие слова Машурева. — Единственное, — заявил он, — мы не мо-

жем теперь называться парткомом. Его не будет. Вместо парткома остаются 2—3 освобожденных работника, которые войдут в отдел горкома по работе с коммунистами комбината.

К сожалению, секретарям так и не удалось выяснить, кто же будут эти освобожденные работники. Александр Леонидович сказал, что это пока ему неизвестно.

Естественный вопрос: как будет проходить теперь партийная работа в цехах? Понятно, что прежние вывески все же придется снять, не говоря уже об использовании для партийных мероприятий самих помещений цехов. Справедливы и опасения секретарей по поводу противодействия со стороны начальников цехов, многие из которых, опять же по словам Машурева, выложили партийные билеты. Теперь все партийные мероприятия придется проводить в рабочее время. Для них, убежден Александр Леонидович, можно по-прежнему использовать красные уголки. В противном случае, видимо, придется организовывать партсобрания в другом месте. Это уже дело тех, кто остается

для координации действий коммунистов.

Для членских взносов в ГК КПСС будет открыт специальный счет. Для перечисления на него денег кроме традиционного способа, когда их собирал и перечислял секретарь партийной организации, за отдельную плату можно воспользоваться услугами бухгалтерии и АСУП комбината. Впрочем, надо полагать, что в связи с падением численности партийной организации эта проблема может исчезнуть сама собой. Уже сегодня более трети коммунистов не платят членских взносов. А что же будет после неизбежной перерегистрации? Поэтому секретарь предложил в августе-сентябре провести партийные собрания или индивидуально побеседовать с каждым коммунистом, чтобы выяснить его позицию.

Понтересовались секретари и позицией теперь уже бывшего лидера коммунистов комбината. Александр Леонидович заверил: «Как был, так и останусь коммунистом». Но с партийной работы, как выяснилось, секретарь все же уходит.

В. СОКОЛОВ.

Дело человеком славится

Через три года Владимир Петрович РОМАШКИН отметит сорокалетие своего трудового стажа. На работу в прокатное производство ММК он устроился в 1954 году. Так и работал все это время в одном цехе — в обжимном № 2.

Старшим вальцовщиком Владимир Петрович стал не сразу. Начинал первое знакомство с будущей профессией в училище № 13, называвшемся тогда ремесленным. А мастерство приобрел уже работая в цехе.

Фото В. Макаренко.



Вниманию подписчиков

Напоминаем читателям заводской газеты, что подписка на «Магнитогорский металл» заканчивается 1 ноября. Годовая цена подписки — 12 рублей.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ «МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ»

☛ СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ
«Магнитогорский металл»

54662
(индекс издания)

Количество комплектов:

на 1992 год по месяцам:

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|

Куда _____
(почтовый индекс) (адрес)

Кому _____
(фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

54662
(индекс издания)

«Магнитогорский металл»

Стоимость подписки _____ руб. _____ коп.
периодической _____ руб. _____ коп.
подписки _____ руб. _____ коп.
переадресовки _____ руб. _____ коп.

Количество комплектов:

на 1992 год по месяцам:

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|

Куда _____
(почтовый индекс) (адрес)

Кому _____
(фамилия, инициалы)